# 找到了战友的墓地,他还想为战友建个纪念馆

张京

又是一年清明节。清明节是一个祭扫陵墓、缅怀故人的节日,而对于陈为民来说,每逢清明节,总有一个心 结萦绕于怀,无法解开。四十多年前,同一个镇、同一个时间又进入同一个部队的兄弟加战友金守儿,在1979 年3月对越自卫还击战中壮烈牺牲。金守儿烈士作为共和国的功臣,富阳人民的英雄,让烈士英灵早日回家, 让烈士的故事永留故里,这是陈为民多年的夙愿。



陈为民(左一)



陈为民在广 西防城县城 北烈士陵园 给金守儿敬

# 部队里的"好哥哥" 家乡里的"好儿女"

1976年3月,是陈为民入伍当兵的日 子。那年,满怀壮志的陈为民与童年好友金 守儿服役于中国人民解放军绍兴军军分区独 立连,打算好好干出一番成绩。

"我们场口当年与金守儿一起参军并在 绍兴军分区独立连服役同一连队共54人。 金守儿在连队表现是最好的。"虽然已经过去 了40年,但当年的场景,陈为民还历历在目, "他谨记着父亲的教诲:'到了部队好好干,早 盼喜报回家看'。也正是这句话激励着金守 儿,他在部队的表现大家都有目共睹,不久就 加入了中国共产党,任职副班长。"

陈为民说:"当时在连队,金守儿经常帮 助其他战友,并在生活上关心战友。久而久 之,他就成了连队里的'哥哥'。印象最深的 一次,是因为金守儿作战勇敢,事迹被登在了 解放军报上。当时的陈为民拿着报纸认真阅 读所报道的内容,心情非常激动。"

"1979年对越自卫还击战打响了。也正 是在这场战争中,金守儿牺牲了。"陈为民说, "当时金守儿已经受了很重的伤,但仍然要求 战斗,最后不幸被炮弹击中。"

# 找到真正的墓地 才算了却了一桩心愿

"1980年,我和其他同年入伍的战友基 本都退伍回到了家乡,我被安排到了富阳财 政税务局。我们都回来了,但只有金守儿却 没有回来。"陈为民说,"在金守儿老家前金 村,当年的富阳县人民政府为他立了烈士墓, 每年清明节,我和战友们都会去看望他。但 是金守儿真正的墓碑在哪,我们都不知道,这 也是我们的一个遗憾。"

"2014年7月底,在一次偶然的机会,我在 网上搜索了'金守儿',得知他的墓碑在广西防 城县城北烈士陵园。当得知他的墓碑地址后的 当晚,我的心情久久不能平静,第二天就坐上了 了去广西的火车。"陈为民回忆说,"火车持续开 了一天一夜,当时我的心里有个共同的声音,'一 定要在8月1日建军节那天找到金守儿的墓 碑'。虽然最后找到墓碑用了不少的时间,但是 找到他墓碑的那一刻,我觉得什么都是值得的。"

陈为民还说,在那里,他还找到了其他富 阳烈士的墓碑,拍成了照片,并尝试联系了他 们的家属,于2016年按户送到烈士亲属手 中。而关于金守儿墓碑的照片以及墓碑的详 细地址,他还做成了相册,送去给金守儿的家 人。"他的父母亲已经都不在了,但是他的二 哥还在,当我把相册递给他二哥的那一刻,二 哥热泪盈眶。我在建军节那天在金守儿墓前 敬了军礼,也算了了我一桩心愿。"

# 打开心结的钥匙一 想为战友建个纪念馆

据了解,金守儿牺牲后被部队追认为 "一等功臣",也是富阳参战人员中唯一一个 "一等功臣"。金守儿在富阳的老家也于 1998年9月被富阳文明委命名为富阳市 (区)第三批爱国主义教育基地。

"每年清明节前后,富阳的学校都会组织 学生去金守儿的墓地扫墓,但是在墓地介绍 烈士的生平事迹内容不够丰富,"陈为民说, "金守儿有一间自己的房子,现在空置,我希 望把他的房子变成烈士纪念馆。"

陈为民说,"现在还在起步阶段,变成纪念 馆后,学生来扫墓,对金守儿的事迹也会有一个 全面的认识。我也会经常联系战友们,过去看 看他,看看我们的好战友。"



金守儿

金守儿(1955-1979),浙江省富阳区场口前金村人。1976年3月入 伍,服役于中国人民解放军绍兴军分区独立连,1978年4月加入中国共产 党,1979年1月赴南疆前钱任广西军区独立师独立团八连六十炮班副班 长。勤学苦练,成为投弹能手和出色炮手。1979年2月17日参加对越自 卫还击战,随部队攻打越南保肯公安屯,右额为越军弹片所伤,不顾包扎, 继续战斗。下午腹部又被子弹打穿,送入战地医院。伤未痊愈,即回部力 请参战,摧毁越军暗堡两座,3月3日在攻打高巴岭7号高地战斗中,与同 班战友歼敌160余人,被越军弹片穿破头部,壮烈牺牲。部队追认为"一 等功臣"。

# 春秋社区开展"幸福驿站"活动 打造真正"幸福小区"

为了更好地服务于社区学生和不同需求的人群,丰富服务内容,2016年3月3 日,富阳春秋社区在社区公园内成立了"幸福驿站"。

驿站内,由牵手公益义工提供磨刀、理发、义诊、按摩、劳力、维修小家电、心理 咨询等内容服务。此外,春秋社区还组建了一支由五小教师(每期两名在职教师轮 流到场)、社区内退休教师、职工为主体的红领巾队。他们帮学生批改作业、辅导课 文,还将书法、绘画知识教授给他们。

据了解,自去年春秋社区幸首次开展活动以来,到现在共服务3000余人次,送 出各类字画150幅。开展活动的时间为每月第一周与第三周周六。随着活动的开 展,现在带孩子来参加活动的家长越来越多,市民乔迁、婚嫁时也会来让志愿者帮

忙写几幅对联。 张京 张漪萍

# 南方品质优选今年业绩排名同类前列

2017年的A股市场一波三折,但仍有部分优质基金业绩表现 突出,南方品质尤类就是一例。Wind数据显示,截至3月16日,其今 年以来争值增长率达15.05%,在1368只司类基金中排名前列。

据悉,南方品质优选于2016年8月1日成立,彼时正值A

股市场大幅震荡,投资难度颇大。南方品质优选基金经理李 振兴采取了稳步建仓策略。配置标的以低估值、高分红、具有明 确安全边际的个股为主,这也使该基金在去年四季度仍然获 得了正收益,业绩表现优于大部分偏股型基金。

#### 东方红智逸沪港深定开混合基金4月10日起发行

东方证券资产管理有限公司3月30日公告,东方红智鬼沪港 深定期开放混合型发起式证券投资基金将于4月10日起发行。 该基金股债昆合配置,以36个月为一个运作周期,每年定期开放, 将封闭运作与定期开放相结合,追求资产的长期稳健曾直。

根据公告,东方红智逸沪港深定开混合基金为股债混合 配置的基金,投资于债券的比例不低于基金资产的50%,投资 于股票的比例不高于基金资产的50%,且可以通过港股通投资 于香港股票市场

### 金鹰货币基金今年以来七日年化均值超4%

近期受季末资金紧张等因素影响,货币基金七日年化 收益都有不错的表现。截至3月24日,金鹰现金增益A类七 日年化收益5.94%,万份收益1.44;B类七日年化收益 6.10%,万份收益1.49,表现十分抢眼。同时,另外一只传统

货基金鹰货币基金,今年以来的业绩也居市场前列。Wind 数据统计,截至3月24日,金鹰货币A今年以来万份收益均 值1.29,平均七日年化收益3.76%;金鹰货币B今年以来万份 收益均值1.37,平均七日年化收益4.01%。

## 量化投资"绩"压群芳 建信基金再推量化新品

近年来,量化投资成效见真章。WIND数据显示,截至3 月9日,量化基金最近5年平均收益率为106.89%。建信基金 近期推出又一新是一一建信民主同报完期开放混合其全。 建信民丰回报采取"多元+量化"的投资策略。

方面,该基金固定收益投资部分通过在全市场寻找价值 低估的债券,并积极参与打新,追求稳健的投资回报。 另一方面,该基金全方面的衡量个股,优化投资组合,力 争获取持续、稳定的超额收益。